

## 彼得前書要道略解 第八講

我們打開聖經，看彼得前書第一章第5節，這第5節是一個「要道」！「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備、到末世要顯現的救恩。」

接觸神的能力，必須有信心

怎麼樣得著神的能力來保守我們呢？「因信」——信心是非常、非常要緊的一個關鍵，因為得著神的能力必須有信心。比如說到福音，「……這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希利尼人。」（羅一16）人要得著神的能力、要得拯救，必須有信心。

為什麼呢？我們必須明白這個原理。因為神是看不見的，神的能力也是看不見的。神是靈（約四24），靈是非物質，動能自靜、靜能自動，不能化驗、不能分析。物質是有方積、有重量、有形象，動者恆動、靜者恆靜，能化驗、能分析。但按照神來說，神是非物質，因此，在物質和靈當中就有一個分別，物質是有方積、有重量、有形象，你可以看見它在哪裏，你可以摸得著它在哪裏；並且動者恆動、靜者恆靜，它靜止在那裏，就不能動，必須有外力來推它才能動起來，同樣地，必須有外力來阻止它才能靜下來，這就是物質。因為物質有質，所以能化驗、能分析它是什麼物、什麼質。比如，它是哪一種物質，它的質子多少、系數多少，它是怎樣組合的……都能查得出來。現代科學已經對物質的分解和化驗達到非常高超的地步。

但靈不是，靈是無方積、無重量、無形象，動能自靜、靜能自動，不能化驗、不能分析。

因為靈是無質的，沒有一個物質能夠讓你去分解、化驗。神是靈，所以，靈很特別，接觸靈就必須要用信心。聖經裏說，「**因我們行事為人是憑著信心，不是憑著眼見。**」（林後五7）也就是說，凡是眼睛能看見的東西，不需要憑著信心；你看見它了、你摸著它了、你經歷它了、你認識它了，你知道它、你承認它，它就在那裏。但靈不是，你不能看見靈，所以必須用信心來承認。因此，我們行事為人不是憑著眼見，乃是憑著信心。親愛的弟兄姊妹們，凡是對神的事，都必須用信心。尤其神啟示我們，在希伯來書第十一章第6節說，「**人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人，必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人。**」所以，接觸神必須要用信心！

我們講到神是靈；若是物質，我們都能看得見它的能力，像水、火、風、雷、氣、電、磁、光……這些都能用眼睛看得見，都能摸得著，都能體驗。但神不是，神是靈，神的能力是「靈的能力」。路加福音第四章第14節說到耶穌基督的能力，「**耶穌滿有（聖）靈的能力……**」所以耶穌的名聲就傳遍了那一帶地方。耶穌的能力是什麼能力？是「靈的能力」。神的能力是「靈的能力」，不是水、火、風、雷、氣、光、電、磁……乃是與這些有別的、是靈。靈的能力「視之而弗見，聽之而弗聞，體物而不可遺」，這就是孔子所說的；靈是看不見的，但卻到處都是「洋洋乎，在其上，如在其左右」。「神之為德」，也就是說，人雖然看不見神的靈、神的能量，但祂卻存在。所以，自古以來，人就「齋明盛服，以承祭祀」，人就絕對信有神。所以，接觸神必須用信心。

### 接觸神的能力，必須以靈、以誠、以信

光用信心還不行，聖經裏還有一個特別的說明，在約翰福音第四章第24節說，「**神是個**

靈，所以拜祂的，必須用心靈和誠實拜祂。」我們人用信心就是用「心靈」，還要用「誠實」。孔子也說，「誠者，天之道也」，所以，我們對老天爺，要誠心誠意，要用「誠」來敬拜祂。「誠」就是用心靈，誠則靈，你用靈就要誠，你用靈才能跟神接觸。所以，我們要接觸神的能力，有一個方法就是必須「以靈、以誠、以信」，這是三個要件。聖經啟示我們，人要接觸神的能力，一定要「信」；一定要用你的「靈」，用靈的法子就是用「誠」、用至誠的心，不能有一點不尊敬、猶疑。中國人說「至誠格天」，因你至誠的心，天就被感動了。這是聖經告訴我們的，也是我們自古以來所有的方法。所以，我們要接觸神的能力，必須要「信」；除了信還要用「靈」、用「誠」，以靈、以誠，因為「神是個靈，所以拜祂的，必須用心靈和誠實拜祂。」

### 「疑惑的信」使人接觸不到神的能力

為什麼有很多人接觸不到神的能力呢？很多人聽說神有能力，他也拜神、求神給他能力，他也需要神的能力；但他卻接觸不到的原因，第一個就是他的信有問題。信不能搖擺，必須要「堅定不移」才叫信。雅各書第一章第6節說，「只要憑著信心求，一點不疑惑；因為那疑惑的人，就像海中的波浪，被風吹動翻騰。這樣的人不要想從主那裏得什麼。」（雅一6、7）這裏說得非常清楚，你要「堅定不移」地相信。我們用普通的話來說，這種「信」就是死心塌地地相信。這種「信」不是「或者」、「也許」……沒有這些猶疑的詞，就是堅定地、絕對地相信有神！所以「……到神面前來的人，必須信有神，且信祂賞賜那尋求祂的人。」（來十一6）神就是能答應我們的禱告、能聽我們的禱告，我們就是這樣確定地信。這種信叫死心眼，誰說也不行，我就是這麼信。這種信就「至誠格天」了。

我今天要說明，為什麼很多人雖然知道有神，卻得不到神的醫治，得不到神能力的幫助，接觸不到神的能力呢？第一個原因就是他的信不夠堅定，是一種猶疑不決的信，是搖擺的信、疑惑的信，覺得或者可以有。他還沒有求，就先說「我求求試試吧。」你試什麼呢？試試就不行了，就帶著不信的內容。所以我今天特別說明，信是「堅定不移」地信。這種「堅定不移」的信在聖經裏有一個說法，即便要殺我、我還是信，就是讓我死，我也願意、我死也相信。這是一種堅定的信，而這種信心就帶下神的能力。

還有一個就是「誠」，一個人非常虔誠、敬畏。誠就是虔誠。凡是虔誠的人，都懂得尊敬、敬畏，有虔誠、敬畏的心（來十二28）。還有就是他不靠肉體，他在心靈的深處（靈是人裏面最深的東西，不是思想、不是感情；人最裏面的東西，叫作靈），他用最深處的靈、用最誠的心、用堅定不移的信、來到神面前，結果他就得著了，他就能夠接觸神的能力。我把這點講明，這是非常要緊的道理！一般人得不到神能力的幫助、接觸不到神的能力，主要是「信」有問題，「誠」更沒有了。就等於說，「我試試看吧，也許靈，也許不靈。」他自己還沒有求，就先有這種想法，那絕對不靈！因為神不試探人，祂也不能被人試探（雅一13）。你不能跟神鬧著玩，你在神面前，必須非常謙卑地去信。

### 「罪」和「恨」使人接觸不到神的能力

除此以外，我還有一點說明。一般人來向神求，在求之前，他沒有把他跟神中間的隔絕拿掉；就算是神要給你能力，這能力也過不來。這一點在聖經裏非常重要！所以，基督徒在用信心求神的時候，還有一個東西你若不解決，就很難經歷神的大能，這個東西就是「罪」。除了罪

以外，還有一個東西在聖經裏說，就是「恨」。一個人有兩個東西，使我們與神隔絕。一個是「罪」，罪使人與神隔絕。以賽亞書第五十九章第1到2節說，「耶和華的膀臂並非縮短，不能拯救，耳朵並非發沉，不能聽見。但你們的罪孽使你們與神隔絕，你們的罪惡使祂掩面不聽你們。」其實這話在孔子也說得很清楚，他說「獲罪於天，無所禱也」，也就是說，你有了罪，即使你禱告，神也聽不見，因為「罪使我們與神隔絕」。

### 耶穌基督的寶血，洗淨人的罪

神是能力的總源頭，神是靈，但神也是聖潔的，祂不能跟骯髒的東西接觸。你若想從神那裏得著能量，一定先要把自己弄乾淨。那怎麼辦呢？這就有耶穌基督的寶血，這是聖經給我們的一個方法。什麼方法呢？希伯來書第九章第14節說，「何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無疵獻給神，祂的血豈不更能洗淨你們的心，除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？」這個「事奉」也可以說「接通」，所以，人要用耶穌的寶血把罪洗淨，他就可以跟神接通，這當中就沒有阻礙了，他的靈就可以上達天庭、就可以跟神的靈接觸。因為耶穌基督釘十字架所流的寶血，就是為全人類作洗罪之泉的。

但祂的寶血是兩千多年前在各各他山流的，現在還有效嗎？聖經有一個啟示就說「何況基督藉著永遠的靈」，耶穌流的寶血不是流在各各他山，不是流在十字架上、或流到石頭地上，又或是下雨了就把血衝到河溝裏去了……不是這樣的。祂的寶血是流在「永遠的靈」裏。永遠的靈無遠弗屆，無所不在。今天我們在這裏查經、聽道，無論你的房子關得多嚴密，也有「永遠的靈」。所以，「永遠的靈」是「洋洋乎，如在其上」，無所不在的。無論在什麼地方、什麼時

候，你只要覺得自己有罪，使你與神隔絕，你跟神的靈不通了，你只要一求耶穌的寶血洗淨你的罪，你就潔淨了，靈就通了。這就是聖經最寶貝的信息——耶穌的寶血。「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義；」（約壹一9）我們要認自己的罪，我們認罪還要加上悔改，說「神啊，我被過去所犯過的罪堵住了，我跟祢不通了。現在我認罪悔改，我需要祢的能量過來，需要祢的靈帶著無窮之生命的大能、或者帶著復活的大能、或者帶著福音的大能，來醫治我、來拯救我。」所以你禱告的時候，要認罪。認罪悔改以後，耶穌的寶血就除去我們的死行，把人與神中間的隔絕除掉了。這叫什麼呢？人跟神中間隔絕的罪叫作「牆」，耶穌基督的十字架「拆毀了中間隔斷的牆」（弗二13-14），使我們與神合而為一，我們就能在靈裏跟神接通。

所以，我們要「因信」，這個「信」包括前面所講的，這些重要的真理。你都要信，你信有神，你信神能夠救你、有能力救你，你也要信神差祂兒子來替我們的罪釘十字架，你也要信神藉著十字架，把你與祂當中的罪除掉了。那麼，這個「信」就產生果效了，你就能夠跟神的能力接觸。好多人都想要得著神的能力，他也都信，但他的信是信得不清楚、信得糊裏糊塗，他認為「我只要一禱告，我就得到了。」但這裏面是有原理的，你要懂得「信」是怎麼回事。所以我今天藉著這節聖經——「**因信蒙神能力保守的人**」，把這個「真理要道」解釋清楚，讓您知道，「信」不是說「我信有個神，我試試看吧，我禱告、禱告，就靈了。」沒這回事！我告訴你，你那樣做簡直是藐視神、輕視神！你覺得你裏面的罪還在那裏堵著，你還大搖大擺地到神面前來。假如，你帶著罪來，神不光不救你、不光能力進不來，還要審判你。因為神是聖潔的，神審判一切的罪惡。

一個基督徒要特別明白，約翰福音第九章第31節說，「我們知道神不聽罪人，惟有敬奉神、遵行祂旨意的，神才聽他。」你必須有一個在心裏、清楚的認罪悔改，把你跟神中間隔絕的東西拿掉，讓耶穌的寶血使你跟神接通，靈才能帶著能力進來。因為這是一種屬靈的能力，不是吃藥、不是打針。吃藥是物質，你用點水喝下去就行了；但靈不是，你必須要接觸神的靈。靈帶著神無窮之生命的大能，是一種屬靈的力量，叫作「靈的能力」。我們必須用這個法子——要用信、要用誠、要用靈，還要沒有隔絕，把罪都除掉、都弄清楚；然後，能力就過來了。這個法子，兄弟我經過很多次試驗，絕對沒有錯！這叫「要道」，我們一定要明白這個道理！

### 信心越大、越深，就越多得著神的能力

神的能力過來了，這裏面還有講究。你的信心若大，你得到的能量就多。就好比電線、電路（輸送電的電路叫電線），若電線要傳輸大的能量，這電線一定要粗，像六萬六的高壓線，就是很粗的線，好像繩子一樣，比大粗繩子還粗。假若是一個小耳機，它的線就一點點，只有微微的電量通過，若電量大了，就把線燒了，反就不通了、短路了。我們一定要明白這個道理！所以，信心大的，就得多；信心小的，就得的少；信心不足的，就得不著。

在聖經裏有一個說法——「照你的信心，給你成全了。」（太八13）主耶穌答應人的禱告、醫病、趕鬼……並不是說，你求祂，祂就照著祂的能力來成就，因為祂的能力是無窮無限的（祂有無窮之生命的大能）；祂乃是照著你的信心是大、還是小，來給你成全。所以，在《羅馬書》，在《馬太福音》第八章、第九章都有這樣話——「照著你的信心」；《以弗所書》說得更清楚，祂照著我們的信心量給我們（弗四7）。你有多大信心，祂就給你多少。信心小的，就

只有那麼多了。好比你的燈泡是五支光，輸送過來的電量就只有五支光，若多了的話，你的電泡就燒壞了。你有一百支光的電燈泡，就有一百支光的能量過來，多了也不行。所以，在聖經裏，有信心大小的問題，還有信心深淺的問題。有的人信心很大，但他的深度不夠，也不行。所以，信心要深、要深信；越深，就得的越多。

我這樣解釋這個「要道」，就是要讓你能把神的能力「因信」輸送過來，你要以靈、以誠、以信，還要解決罪；我保險，你求神，一定能夠有能力過來！這是絕對的！這叫「要道」，也是我們必須明白的。一般基督徒不明白這個道理，就在那裏妄求，還有的人一邊求、一邊燒香拜菩薩；還有的人一邊求、一邊去做別的試驗。甚至還有人跟我說，「來，你來為我禱告吧，我試試看。」我說，「對不起，我從來不試探神！這個不能試驗，要就是要，不要就是不要。你別跟神開玩笑。這個不行！」所以，今天我把這個「要道」講解給弟兄姊妹，我們一定能得著神能力的保守。